

# 清明假期赣州增开的列车开往哪?

□记者余书福 通讯员邹阳 胡友林

## 读者点题

“清明节就要到了,4月又是旅游踏青的好时节,今年赣州站、赣州西站会增开哪些方向的列车?”连日来,赣南日报民生热线 8333666 和问政赣州平台陆续接到了市民关于清明假期是否会增开旅客列车的咨询。

市民宋先生说,今年清明假期,他打算带家人去武汉赏樱花,由于担心假期高速公路会堵车,便决定乘火车前往,他想知道赣州会不会增开到武汉方向的高铁列车。

同样关注清明假期会不会增开旅客列车的还有市民温女士。温女士告诉记者,

清明假期她要带着小孩回石城扫墓。她想知道今年赣州会不会加开至石城的火车,这样回家扫墓就方便了。

4月1日上午,记者从南铁赣州车务段了解到,4月3日至4月7日,南铁赣州车务段预计发送旅客56万人,日均发送旅客11.2万人,预计客流高峰日出现在清明假期最后一天(4月6日),发送旅客13万人左右。

为满足旅客假日出行需求,该段持续加大运力投放,精准实施“一日一图”,动态开行列车,全力以赴确保旅客顺畅出行。4月3日至4月7日,该段将加开旅客列车17趟,其中高铁列车11趟,主要开往上海、南昌、武汉、广州、深圳、长沙等方向,方便旅客前往周边热门城市旅游出行。

此外,今年该段管内各客运站积极对接属地公交公司、文旅部门,提供更加便捷换乘服务。赣州西站主动对接地方公交部门,将公交落客位置从车站一层调整至二层进站口处,大幅缩短旅客行走进站距离,为携带行李较多的旅客提供便利。瑞金站根据实际情况,在客流到达出发密集时段,

加密了车站至一苏大、二苏大等红色景区接驳车辆的开行频次,增开火车站与市区的往返班次,同时积极做好下车旅客的出站及公交换乘的引导帮扶工作,让旅客充分感受到红色圣地的温暖与热情。

同时,为方便重点旅客出行,南铁赣州车务段管内各车站售票窗口保留人工问询、人工引导、人工办理和现金服务,确保老年人、脱网人群顺利购票乘车。

针对赣州火车站站改实际,铁路部门特别提示,在升级改造期间,赣州火车站进站流线变化,步行距离延长,列车停止检票时间由原来的开车前5分钟调整至开车前10分钟,停止售票时间由原来的开车前15分钟调整为开车前20分钟,建议旅客朋友至少提前40分钟抵达火车站候车,以免耽误行程。同时赣州火车站停止站内中转换乘通道,所有中转、换乘旅客必须先持票出站,再持续乘车票重新安检进站候车出行。

铁路部门温馨提示广大旅客朋友,假期客流密集,旅客可通过铁路12306网站或手机客户端及时了解列车开行和具体服务信息,合理安排行程。

## 增开旅客列车

- K6207 石城东至赣州
- K6204 赣州至石城东
- K5854 赣州至南昌
- K6203 石城东至赣州
- K6208 赣州至石城东
- K5853 南昌至赣州
- G4864 赣州西至武汉
- G4347 南昌西至广州东
- G4348 广州东至南昌西
- C5101 南昌东至赣州西
- C5102 赣州西至南昌东
- C5115 南昌西到赣州西
- G2730 深圳北至南昌西
- G2745 南昌西至深圳北
- G4888 赣州西至长沙南
- G4887 长沙南至赣州西
- G4918 赣州西至上海虹桥

## 宁都县积极试点农业生产“大托管”

本报讯(记者张惠婷 特约记者曾嵘峰)“请拿好我们的协议,未来三年,你的5亩农田由我们来管理,你等着分钱就好了。”近日,在宁都县益农农机服务专业合作社,合作社董事长温伟清和20余名群众一起商议土地流转、农田托管事宜,现场气氛热烈。

作为我市农业生产“大托管”试点县,宁都遴选了14个试点村,依托县农投集团公司、益农农机服务专业合作社,为群众提供农业生产的“耕种防收烘”等全链条服务,破解农户生产难题,推动适度规模经营,助推现代农业高质量发展。

“各试点村因地制宜,开展差异化‘大托管’服务。对全年托农户,提供‘保姆式’全程托管服务;对一季稻农户,提供‘租赁式’按季托管服务;对不愿托管农户,签订代耕代种协议,提供‘管家式’全程机械化服务。”该县农业农村局局长胡冬荣介绍。

试点村之一的长胜镇,建设了一个集农事农机服务、农特产品研发、加工与展销、农业金融服务、职业农户培训为一体的“农事综合体”,为产业化、机械化、智能化生产提供专业托管平台。去年,全镇20个村集中流转耕地3.4万亩,全部以农业生产“大托管”开展了“稻-稻-油”三季生产。

托管项目实施后,宁都一批从事农业生产托管的经营主体快速成长。目前全县有各类农民专业合作社1080家,其中国家级7家、省级9家,社会化服务水平不断提高。

## “码”上帮办

### 农村老旧房屋翻建需办理哪些手续?

近日,兴国县埠头乡一网友在问政赣州平台发帖咨询,他家老宅年限已久,墙体多处裂缝宽达2公分至3公分,大门前经常有路人过往,并且周围紧靠其他农户,存在安全隐患。若想重新修建,需要办理哪些手续?

针对该网友的咨询,兴国县埠头乡人民政府工作人员就有关情况答复说,《赣州市农村住房建设管理条例》规定,农村住房建设应当依法取得乡村建房规划许可证和农村宅基地批准书,并按照许可和审批的内容进行建设。如该网友符合相关要求,请将农村宅基地和建房(规划许可)申请表、申请人身份证和户口簿、建房承诺书(包含宅基地使用、质量安全、建筑风貌、建新拆旧等内容)、依法应当提供的其他材料提交至村委会进行申请,乡村两级将按照流程依法办理。(记者曾艳华)



## 一批就地就近的风电项目我国将在县域农村建成

新华社北京4月1日电(记者严赋憬 戴小河)国家发展改革委1日发布消息,国家发展改革委、国家能源局、农业农村部组织开展“千乡万村驭风行动”,提出“十四五”期间,在具备条件的县(市、区、旗)域农村地区,以村为单位,建成一批就地就近开发利用的风电项目。

驭风行动明确,建成的风电项目原则上每个行政村不超过20兆瓦,同时探索形成“村企合作”的风电投资建设新模式和“共建共享”的收益分配新机制,推动构建“村里有风电、集体增收、村民得实惠”的风电开发利用新格局。

行动遵从因地制宜、统筹谋划,村企合作、惠民利民,以及生态优先、融合发展的基本原则,以各地农村风能资源和零散空闲土地资源为基础,结合村集体经济发展,以村为单位,以村企合作为主要形式,以收益共享为目的,以符合用地和环保政策为前提。

在政策支持方面,行动明确在符合国土空间规划,不涉及永久基本农田、生态保护红线、自然保护地和国家级沙化土地封禁保护区的前提下,充分利用农村零散非耕地,依法依规办理“千乡万村驭风行动”风电项目用地。

据介绍,我国农村地区风能资源丰富、分布广泛。在农村地区充分利用零散土地,因地制宜推动风电就地就近开发利用,对于壮大村集体经济、助力乡村振兴,促进农村能源绿色低碳转型、实现碳达峰碳中和意义重大。

## 志愿服务暖人心



4月1日,在章贡区解放街道尚书街社区新时代文明实践站,社区志愿者和居民一起做艾果,并将做好的艾果送到困难老人家中,传递邻里温情。此次活动旨在进一步弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德,构筑文明和谐的幸福社区。

记者欧艳芬 通讯员朱丹 摄

## 把服务送到群众心坎上 安远探索“点单+派单”工作模式

本报讯(万其昱)日前,在安远县,两场志愿服务活动同时进行。

在塘村乡龙庄村新时代文明实践站,来自赣州眼科医院的医护人员正在开展以“关爱眼睛 守护光明”为主题的宣传咨询和义诊活动,为村里老年人提供免费的眼科检查和眼科疾病防治咨询服务。“在村里的实践站就能得到专业周到的检查,非常方便!”塘村乡居民吕兰说。

在新龙乡文明实践所,正在开展的是“法律知识下基层”普法宣传活动,现场群众学习兴趣颇高。新龙乡居民魏福新

说:“前几天我抱着试试看的态度,向工作人员提出了学习法律知识的需求,没想到一周不到,就接到了举办活动的通知。为这种服务效率点赞!”

近年来,安远县持续探索接地气、有活力、可持续的新时代文明实践工作机制,推进“点单+派单”工作模式,组织在职干部、退休党员入户走访听取民意,根据征集到的民生需求按照“回复解释类”“受理自办类”“转交办理类”分类梳理,并制定政策法规咨询、矛盾纠纷调解、普法宣传、爱心援助、事务代办

等“菜单”,结合文明实践中心报到党员干部特长优势、服务意向和服务时间等,制定志愿服务项目清单,建立相应岗位,根据“菜单”来“派单”,为群众送去精准、暖心的服务。

安远还打造了新时代文明实践村(社区)“点对点”融合发展机制,推进24个城市社区与行政村新时代文明实践站结对共建;推动60余家企事业单位、社会团体等与乡村新时代文明实践所(站)结对共建,发挥了“1+1大于2”效应,构建城乡文明“走亲融合”新路径,不断提升群众获得感、幸福感和满意度。

截至目前,安远共建成新时代文明实践中心1个、实践所19个、实践站176个、特色文明实践点740个,实现了全县中心、所、站三级阵地全域覆盖。

文明祭扫 鲜花祭祀

# 缅怀革命先烈 传承红色基因



扫码进行云祭扫

